

# 人行道上车满为患,换乘停车场却空空荡荡 地铁口停车乱象如何解决?

轨道交通1号线一期开通后,不少以前开私家车上班的市民,会选择将自己的爱车停在地铁站周边,然后换乘地铁。然而,近来有不少市民致电本报新闻热线87270000反映,像望春桥、芦港等地铁站出入口周边,车子停得越来越多,有时把进出站的路都堵了,不仅造成乘客进出站不便,而且带来一定的安全隐患。昨天,记者就此进行了采访调查。

记者 范洪 实习生 徐倩敏

## 热闹

### 地铁站口马路上停车排起长龙

昨天上午9点,记者首先来到轨道交通1号线芦港站,这个高架站点北侧,沿着望春路分布着4个站口,其中A1出口的东北侧,紧挨着市场的空地上,横七竖八停了30多辆车,大部分是私家车,这里的路面上布满了废弃的砖瓦,也并不平整,并不是一个专门的停车场。在A3出口正前方,有一个标识明显的停车场,里面约划了20个车位,这里停车是免费的,但车位显然不够

用,车辆“见缝插针”停在里面。有些实在挤不进去的车,干脆直接停到了两旁的道路和轨道桥梁底下。记者粗算了下,这里停着的车超过了50辆。

上午9点半,记者来到徐家漕长乐站。此时早高峰已过,沿望春路有并排的2个出口,前面道路两旁停放的车辆已经排起了长龙。记者粗略数了下,足有百来辆,但这里的地面上并没有停车位标识。此时,正有一

位市民开车到这里,他转了一圈,没发现距离站口近的地方有合适的位置。他告诉记者,自己家就在附近,但上班在江东,平日里把车停在附近再搭地铁最方便。

记者注意到,由于这里的地铁站出入口和道路有一个高度差,乘客过马路进站,要上台阶,因此这里车辆停放并没有给乘客进出站带来太大的麻烦,但却让本来还算宽的路面变窄了,来往的车辆和电动车十分拥挤。



望春桥站地铁口的慢车道和人行道上都停了车。

## 冷清

### 换乘专用停车场少有车辆

随后,记者来到望春桥站,刚从D出站口出来,就看到这里的人行道上停满了车辆。进出地铁口的路上也停着车辆,仅仅留出了一个窄窄的通道,给乘客正常进出站带来一些麻烦。

与站口停车的热闹景象相比,距离这个出口往东不过百来米,就有一个专门的P+R(换乘)停车场,进出门要拿

卡,每个车位都有标识线,地也平整。但这里的景象非常冷清,足有140多个车位的停车场里,当时才停了5辆车。

“以前这里不收费时,车子还挺多,去年年底收费以后,车子就少多了。”换乘停车场管理人员告诉记者,“每天上午还多一点,下午就更少。”

该停车场门房墙上有一个

收费标准,针对小车的标准是1小时(含)内不收费;上午8点到下午6点,停放2小时内每车3元,超过每小时2元;下午6点至次日上午8点,每小时1元,最高3元;连续停24小时,每车不超过12元。也就是说,如果是一个上班族把车停在这里,至少一天要收10元以上的停车费。



换乘专用停车场的工作人员说,这么大的停车场就停了几辆车。 记者 王增芳 摄

## 建议

### 是否可以用地铁车票抵扣停车费

在整治后,市民如果要开车换乘轨道交通,车辆该停在哪里?整体规划当中,除了望春桥站,轨道交通1号线一期沿线,还将有高桥西、东环南路、梁祝、芦港和徐家漕长乐等5个站点将设置统一的换乘专用停车场。其中望春桥、高桥西和东环南路这3个停车场,将各自依托机场快速干道和东

外环快速路,截流城市东、西两个方向进入中心城区的汽车,以达到缓解城市核心区交通压力的目的。

如果费用能接受,人们自然还是愿意停在正规的停车场里,也不必为了罚单而提心吊胆。针对专用停车场收费的问题,有网友建议,是否可以在加强站点周边道路、人行道管理的同时,在收费上采取灵活

模式,比如用地铁车票抵扣停车费等办法,鼓励市民多使用换乘停车场,这样既能解决无车辆长期占用换乘停车场的问题,又能减轻换乘市民的负担,从而让换乘停车场车位真正利用起来。

昨天,市治堵办工作人员也证实,关于P+R停车优惠,相关部门正在着手进行研究。

## 原因

### 停车场收费后车主“用脚投票”

在望春桥站A出口前,记者采访了一位姓宋乘客,他告诉记者,自己家就在附近,在专用停车场没有收费前,他也是开车来这里的,但自从收费后,就再也没开车过来。“10元加上车票钱,我还不如开车去上班呢!”宋先生说,“现在不单站口有人停车,

一旁刚拆除的空地上也能停,那谁还来收费的地方呢?”

其实出现这种局面,也并非管理部门的本意。记者了解到,按照市物价部门出台的通知,像P+R这类的停车场被列入公共(益)性单位配套停车场,收费标准与机关、事业单位及图书馆

等同。这类停车场收费标准要比三级区域停车收费标准低。

相关人士告诉记者,如果这里不收费,那么就会有大量非换乘的车辆挤占车位,有些甚至长期不走,这样一来,真正想要在这里停车换乘地铁的市民肯定受影响。

## 说法

### 结合中山路改造整治地铁口停车

事实上,相关部门针对轨道交通沿线站点空地上私家车乱停放现象开展过针对性的整治。但很多人抱有侥幸心理,既然地铁口周围的“山寨”停车场可以随意免费停车,那么,谁会选择舍近求远,再去选择收费的停车场呢?

“开私家车的市民通过把

车停在地铁站旁,通过换乘,利用公共交通出行,感受公交出行带来的便利,是应该倡导的方向。”昨天,市治堵办工作人员告诉记者,他们去年就和市交警、城管和所在地政府等单位一起踏勘过沿线站点,考虑到市民的停车需求,在沿线的大卿桥、鼓楼、江夏桥东和舟孟北路4个

站临时空地上,划出过220个私家车停车位,在周边也安装了护栏和设施,也就是说这4个站点周边目前有一些临时停车位是可以停车的。

下一步,我市将结合中山路改造工程对沿线站点周边进行综合整治提升,整治和取消一些本来就不是停车位的区域。

# 宁波凡天医疗器材有限公司

值此解放南路旗舰店周年庆及飞利浦伟康呼吸机宁波体验中心成立之际,为回馈广大顾客,特举办如下优惠活动:

- 1、免费项目:体验飞利浦伟康呼吸机提供呼吸机和制氧机保养及消毒服务为顾客测量血压及血糖
- 2、糖尿病患者仅需18元,即可购买三诺血糖仪加5片装试纸一套,限300套。
- 3、鱼跃系列产品特惠月活动:电子血压计YE-655B 原价338元,特惠价199元 轮椅H007 原价598元,特惠价398元 另有鱼跃制氧机、拐杖、助行器、座

厕椅等特价优惠中

更多活动,详见店内海报,欢迎广大顾客光临!活动日期2015年4月23日至5月31日止。

服务热线:87200892 87285488  
地址:宁波市海曙区解放南路123,125号

现因公司业务发展的需要,诚聘以下岗位人员:  
1、采购助理 2、销售经理  
要求:大专以上学历,有相关工作经验;有责任心、善于沟通,具有良好的团队合作精神。  
联系人:俞女士 13957825322

东南商报 政府类公告、会展节庆、招聘招租、钟表眼镜、珠宝、文娛休闲、电动车、婚纱、建材等  
广告部热线: 87682149 13056909922 谢先生  
87682182 13656881849 张小姐